



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΣΙΝΤΙΚΗΣ**

**Α ρ ι θ. Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η ς : 4/15-2-2022**

**Αριθ. Αποφ: 7/2022**

**Απόσπασμα από το πρακτικό της 4<sup>ης</sup> συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου**

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup> Επί αιτήσεως του Προέδρου της Κοινότητας Ροδόπολης για αποξήλωση παράνομης κατασκευής και ανέγερση μνημείου Γενοκτονίας Ποντίων.**

Στο Σιδηρόκαστρο , σήμερα την 15<sup>η</sup> του μηνός Φεβρουαρίου, του έτους 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 18.00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με τη διαδικασία της τηλεδιάσκεψης, ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 1081/11.2.2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του η οποία επιδόθηκε νόμιμα σε όλους του Δημοτικούς Συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Άρχισε η συνεδρίαση αφού το σώμα βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία με την παρουσία δεκαοκτώ (18) μελών και την απουσία εννέα (9) μελών, όπως:

	ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟΝΤΕΣ
1	Αθανασιάδης Αναστάσιος	1	Δημόπουλος Κωνσταντίνος
2	Αργυροπούλου Σταυρούλα	2	Κορωνίδης Παύλος
3	Ζαπρίδης Ευστάθιος	3	Λούγγος Ζήσης
4	Ζλατίντσης Αντώνιος	4	Λεωνάκης Λεωνίδας
5	Γεωργιάδης Άνθιμος	5	Μουμτζίδης Χαράλαμπος
6	Δήμου Ιωάννης	6	Νικολάου □ Λεωνίδας
7	Ιντζές Νικόλαος	7	Ρόδη Σουλτάνα
8	Ιωαννίδου Μαρία	8	Σαββίδης Παναγιώτης
9	Κοσμίδης Παναγιώτης	9	Σπανίδης Ευθύμιος
10	Λαζαρίδης Θεολόγος		
11	Μαυροφρύδης Κυριάκος		
12	Νικηφόρου Κωνσταντίνος		
13	Παναγιωτίδης Ιωσήφ		
14	Ραβανίδης Χρήστος		
15	Τορουνίδης Ιωάννης		
16	Τσίντσιος Γεώργιος		
17	Φραγκαλής Δημήτριος		
18	Φυταγκουρίδου □ Όλγα		

Στη συνεδρίαση κλήθηκε νόμιμα ο Δήμαρχος κ. Δομουχτσιδης Φώτιος αλλά δεν παρέστη

Πρόεδροι Τοπικών Συμβουλίων : 1) Αγγελίδου Αθανασία (Σιδηροκάστρου) 2) Λεωνίδας Σπύρου (Προμαχώνα) 3) Μελαδίνης Θωμάς (Χαροπού) 4) Μπελελής Νικόλαος (Ροδόπολης) 5) Νικηφόρου Βασίλειος (Ανατολής)

Ο κ. Κορωνίδης Παύλος προσήλθε καθυστερημένα στο πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια των ερωτήσεων που υποβάλλονται από την Αντιπολίτευση.

Ο κ. Λεωνάκης Λεωνίδας προσήλθε καθυστερημένα στο πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη συζήτηση του 19ου τακτικού θέματος που προτάχθηκε στην ημερήσια διάταξη και συζητήθηκε 1<sup>ο</sup>.

Ο κ. Λούγγος Ζήσης προσήλθε καθυστερημένα στο πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 3ου αλλά κατά τη διάρκεια της ψηφοφρίας του 3<sup>ου</sup> θέματος ήταν εκτός πάνελ.

Ο κ. Δημόπουλος Κωνσταντίνος ενημέρωσε τηλεφωνικά τον Πρόεδρο ότι είχε τεχνικό πρόβλημα σύνδεσης.

Ο κ. Μουμτζίδης Χαράλαμπος προσήλθε καθυστερημένα στο πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη συζήτηση του 19ου τακτικού θέματος που προτάχθηκε στην ημερήσια διάταξη και συζητήθηκε 1<sup>ο</sup>.

Η Κα Ιωαννίδου Μαρία αποχώρησε από το πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 3ου τακτικού θέματος.

Το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης εισηγήθηκε ο κ. Ζαπρίδης Ευστάθιος , Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και είπε ότι το θέμα απασχόλησε το Δημοτικό Συμβούλιο και παλιότερα. Αναφέρθηκε στο με αριθμ. Πρωτ:3009/22-04-2021 αίτημα του για έγκριση τοποθέτησης μαρμάρινης πλάκας μπροστά και αριστερά στο Αντιδημαρχείο Κερκίνης για τα θύματα της γενοκτονίας των Ποντίων. Το Τοπικό Συμβούλιο έχει κάποιες αντιρρήσεις και από πληροφορίες που έχω η θέση που προτείνεται από αυτό είναι δεκαπέντε μέτρα παραδίπλα. Αν αυτή είναι η επιλογή του τότε θα εισακουστεί.

Ακολουθως το λόγο έλαβε ο κ. Μπελελής Νικόλαος , Πρόεδρος Ροδόπολης και είπε ότι πρώτα ο κ. Αντιδήμαρχος κατασκεύασε το μνημείο και μετά υπέβαλε την αίτηση του. Στις 13 Ιουλίου το Τοπικό Συμβούλιο αποφάσισε τι πρέπει να γίνει και έστειλε την απόφασή του στο Δήμο. Έχουμε στείλε και φωτογραφίες για τη θέση που επιθυμούμε.

Ο κ. Ζαπρίδης είπε ότι ενέργησε καλόπιστα επειδή η περιοχή έχει μεγάλο πληθυσμό ποντίων. Αυτό που είναι ουσιαστικό είναι να κατασκευαστεί τελικά το μνημείο. Ας υποδείξει τελικά το τοπικό συμβούλιο μια θέση και αν δε θέλει ας κατασκευαστεί σε άλλο χωριό.

Ο κ. Μπελελής Νικόλαος αφού έλαβε το λόγο είπε ότι όταν κατασκευαζόταν η βάση του μνημείου ήταν μαζί με τον κ. Ζαπρίδη και τον ρώτησε τι είναι αυτό που κατασκευάζεται . ο κ. Ζαπρίδης του απάντησε ότι ήταν βρύση. Επίσης η πλάκα ήταν δωρεά ενός ιδιωτικού ΚΔΑΠ και θα αναγραφόταν πάνω της ότι είναι δωρεά από το συγκεκριμένο ιδιωτικό φορέα.

Ο κ. Ζαπρίδης απαντώντας είπε ότι δεν υπήρχε περίπτωση να αναγραφεί το όνομα του ΚΔΑΠ πάνω στην πλάκα.

Η Κα Φυταγκουρίδου Όλγα , αφού έλαβε το λόγο είπε ότι είναι γνωστό το τι συνέβη. Ο κ. Ζαπρίδης έλαβε μόνος του την απόφαση για το μνημείο. Δε μπορούμε να κάνουμε τίποτα χωρίς να ρωτάμε την τοπική κοινωνία η οποία

εκφράζεται μέσα από το τοπικό συμβούλιο. Οφείλουμε να κάνουμε σεβαστή την απόφασή του.

Ο κ. Παναγιωτίδης Ιωσήφ , αφού έλαβε το λόγο είπε ότι σε λίγο η Ροδόπολη θα κλείσει 100 χρόνια από την ίδρυσή της. Πρέπει να γίνει ένα μνημείο που να έχει διαχρονική αξία και να τιμά τους πρόσφυγες. Το μνημείο πρέπει να ανατεθεί σε κάποιον καλλιτέχνη ώστε να καλύπτει τις αναγκαίες προδιαγραφές αισθητικής .

Ο κ. Μπελελής Νικόλαος αφού έλαβε το λόγο είπε ότι ενόψει και της επετείου των 100 χρόνων , σκόπιμο είναι να γίνει ένα σωστό μνημείο που θα είναι κομψοτέχνημα. Ήδη υπάρχει σε εξέλιξη μια διαδικασία διαβούλευσης με την τοπική κοινωνία για τη χωροθέτηση του μνημείου.

Αφού ολοκληρώθηκε η συζήτηση του θέματος ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει σχετικά με τα θέματα που τίθενται στο τελευταίο έγγραφο του Προέδρου του Συμβουλίου Ροδόπολης δηλαδή α) για το ξήλωμα της υπάρχουσας κατασκευής μπροστά το Αντιδημαρχείο Ροδόπολης και β) για την κατασκευή ενός μνημείου γενοκτονίας που θα γίνει από τον Δήμο σε συνεργασία με την Κοινότητα Ροδόπολης.

### **Το Δημοτικό Συμβούλιο**

Αφού άκουσε την εισήγηση του θέματος και έλαβε υπόψη :

- τις σχετικές διατάξεις του 65 παρ. 1 του ν. 3852/2020
- τη με αριθμ. 124/2021 προγενέστερη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου
- τις με αριθμ. 8 και 17/2021 αποφάσεις του Συμβουλίου Κοινότητας Ροδόπολης
- το με αριθμ. Πρωτ: 692/31-1-2022 έγγραφο του Προέδρου Κοινότητας Ροδόπολης, μετά από διαλογική συζήτηση

**Κατά Πλειοψηφία είκοσι (20) ψήφων υπέρ συμπεριλαμβανομένης και της ψήφου του Προέδρου Ροδόπολης και μιας (1) ψήφου κατά**  
**Α π ο φ α σ ί ζ ε ι**

1. Εγκρίνει το ξήλωμα της υπάρχουσας κατασκευής μπροστά το Αντιδημαρχείο Ροδόπολης .
2. Εγκρίνει την δαπάνη μελέτης και κατασκευή ενός μνημείου γενοκτονίας στη Ροδόπολη που θα γίνει από τον Δήμο σε συνεργασία με την Κοινότητα Ροδόπολης.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **7/2022** .

Έτσι συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται όπως ακολουθεί :

<b>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ Τ.Σ.Υ ΤΣΙΝΤΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Υπογραφή 1</b>	<b>ΤΑ ΜΕΛΗ Τ.Υ Υπογραφές 17</b>	<b>Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Τ.Υ ΔΟΜΟΥΧΤΣΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ</b>	<b>ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ Τ.Υ Υπογραφές 5</b>
---------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	-------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

**ΜΑΥΡΟΦΡΥΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ**